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Вступ. Хвороби органів травлення у котів є доволі частими серед інших патології 

незаразної етіології. Нещодавно серед них з’явився синдром тріадиту, що означає одночасне 

ідіопатичне запальне захворювання печінки, підшлункової залози та тонкої кишки. Частота 

поширеності тріадиту серед котів до нині невідома, а встановлення його діагнозу має ряд 

труднощів. 

Мета роботи. Провести діагностику хворих котів із запальними явищами в органах 

травлення для встановлення діагнозу на тріадит. 

Матеріал і методи. Матеріалом були коти з ознаками запалення кишечника, печінки, 

підшлункової залози різних порід, статі й віку та їх кров. Проводили клінічні, лабораторні та 

інструментальні (ультрасонографія) методи дослідження тварин  

Результати та висновки. Дослідження проводили протягом 2024 року в умовах 

ветеринарної клініки «ВетМед» міста Дніпро і кафедри клінічної діагностики та внутрішніх 

хвороб тварин Дніпровського державного аграрно-економічного університету. 

Протягом періоду дослідження було обстежено 130 котів, з яких у 27 були виявлені 

запальні ураження, що відповідали клінічним критеріям. З дослідження були виключені 

тварини з позитивними результатами паразитологічного дослідження калу (10), вживанням 

антибіотиків, протизапальних препаратів або імунодепресантів протягом останніх двох 

тижнів перед обстеженням (20); наявністю клінічних або лабораторних ознак інших 

захворювань, які можуть впливати на печінку, підшлункову залозу або тонкий кишечник 

котів (18); позитивними результатами тесту на вірус імунодефіциту котів (FIV) та вірус 

лейкемії котів (FeLV) (21); з ознаками гіпертиреозу (10); наявністю неоплазії підшлункової 

залози (інсуліноми, глюканоми) (9), незапальними ураженнями (15). 

Серед 27 хворих тварин у шести виявили запальне захворювання кишечника (ЗЗК) 

разом з холангітом (12,8 %), ще в трьох із холангіогепатитом (11,11 %), в п’яти (18,52 %) 

діагностовано панкреатит з холангітом, ще в 9-ти – гострий або хронічний панкреатит із 

запальним захворюванням кишечника (33,33 %) та лише в 4 котів (18,5 %) виявили тріадит.  

Дослідження вікової схильності тварин показало, що у котів з двома супутніми 

захворюваннями або лише із запальним захворюванням кишечника середній вік становив 3,5 

роки, а з тріадитом – 7,5 років, причому тварини з панкреатитом в анамнезі мали старший вік 

(більше 9 років). Породної схильності котів до тріадиту не виявили.  

При фізикальному дослідженні хворих котів поширеними клінічними ознаками були 

поганий стан тіла (11/27), млявість (18/27), втрата ваги (16/27), блювота (18/27), діарея 

(12/27), жовтяниця (3/27) та поліфагія (5/27). У дослідних котів з ознаками тріадиту виявли 

стійку млявість (4), знижений апетит (4), втрату ваги (2), блювоту (3), помірну жовтяницю 

(1) і періодичну діарею (2).  
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Гематологічні і біохімічні показники сироватки крові у котів, зареєстрованих у нашому 

дослідженні були характерними для виявлених захворювань. Дослідження загального аналізу 

крові (ЗАК) показало відмінності в гематокриті, кількості циркулюючих нейтрофілів і 

лімфоцитів у крові. Поширеними результатами біохімічного аналізу сироватки крові були 

підвищена активність аланін-амінотрансферази (АЛТ) і аспартаттрансамінази (АСТ), лужної 

фосфатази (ЛФ), підвищена концентрація загального білірубіну та панкреатичної ліпази. 

Залежно від тяжкості запальних уражень, запальні захворювання кишечника (ЗЗК) 

асоціювалися зі зниженням гематокриту, кількості периферичних лімфоцитів та концентрації 

альбуміну в сироватці крові. Холангіт асоціювався зі зниженням альбумінів та збільшенням 

кількості нейтрофілів крові, а також зі збільшенням панкреатичної ліпази в сироватці крові. 

Крім того, панкреатит асоціювався зі збільшенням часткового тромбопластинового часу, 

активності AЛТ та загальної активності панкреатичної ліпази. 

Під час ультрасонографічного дослідження виявили наступне: дифузну гіпоехогенну 
структуру печінки з вираженим судинним рисунком, потовщення стінок жовчного міхура з 

наявністю біліарного сладжу, що є характерними для гепатохолециститу, збільшення розмірів 

підшлункової залози з одночасним зниженням ехогенності, що свідчить про панкреатит, 

нерівномірне потовщення стінок кишечника зі збільшенням розмірів мезентеріальних 

лімфатичних вузлів, що є характерним для ЗЗК.  

Для остаточного підтвердження тріадиту у тварин, необхідно провести гістологічне 

дослідження біоптатів трьох органів, яке в нашому дослідженні ми не змогли зробити із-за 

відмови власників тварин. 

Висновки. Котячий тріадит – комплексний синдром, що вражає одночасно різні 

органи Його етіопатогенез має мультифакторні характеристики. Основними клінічними 

ознаками є блювота та постійна діарея, втрата ваги, анорексія, млявість. Діагностика 

захворювання комплексна. Остаточний діагноз ставиться за допомогою гістопатології . 
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Ожиріння у котів ‒ це метаболічне захворювання, що характеризується надмірним 

накопиченням жирової тканини в організмі та спричиняє численні порушення обміну 

речовин, фізіологічних функцій і загального самопочуття тварини. Актуальність теми 

зумовлена стрімким зростанням кількості домашніх тварин з надмірною вагою, що пов'язано 

зі зміною стилю утримання, гіподинамією та незбалансованим харчуванням. 

Причинами ожиріння у котів є гіподинамія: малорухливий спосіб життя, особливо у 

домашніх котів, які живуть у закритих приміщеннях; надлишкове харчування: вільний 

доступ до корму, надлишок калорій, підгодовування зі столу; гормональні порушення: після 

кастрації чи стерилізації знижується рівень статевих гормонів, що впливає на метаболізм; 

генетична схильність: деякі породи котів (наприклад, британські короткошерсті) мають 

схильність до набору ваги; вік: з віком рівень активності та швидкість метаболізму 

знижуються. 
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